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Souhrn významných legislativních událostí
4.4. – 10.4.2011
Možnost převádět část peněz ze státního průběžného systému na individuální účty u penzijních
společností či výplata důchodu tři roky po smrti jsou novinky, které zahrnuje takzvaný druhý pilíř
důchodové reformy. Vláda ho odklepla na svém středečním jednání.

 
Vláda

6. dubna  2011

Vláda schválila posílení zvláštní ochrany svědků
Změny v oblasti nové identity chráněných osob po ukončení jejich ochrany, krycích dokladů, ale i v
oblasti sociálního zabezpečení těchto osob obsahuje novela zákona o zvláštní ochraně svědka. Tu na
svém středečním zasedání schválila vláda, informoval o tom zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Vláda odložila z důvodu nepřítomnosti ministra Dobeše novelu zákona o státních svátcích
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu odložil z důvodu nepřítomnosti ministra školství Josefa
Dobeše (VV) projednávání novely zákona o státních svátcích, který rozšiřuje kalendář o další
významné dny - Den učitelů a Den Policie České republiky. Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s
jednáním vlády.

Vláda odložila projednávání novely školského zákona
Kabinet Petra Nečase (ODS) odložil kvůli nepřítomnosti ministra školství Josefa Dobeše (VV)
projednávání novely školského zákona. Agentuře Mediafax to ve středu uvedl nejmenovaný zdroj
obeznámený s jednáním vlády.

Vláda schválila novelu usnadňující vstup nových biocidů na český trh
Nečasův kabinet na svém středečním zasedání schválil předlohu, která rozšiřuje seznam biocidních
látek, jež se mohou používat na českém trhu. Návrh proti současnosti zařazuje dalších 13 účinných
látek, celkem tedy bude k dispozici 40 látek.

Vláda schválila snížení mzdových prostředků policistů a hasičů o 409 milionů korun
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu schválil návrh na snížení objemu peněz určených na mzdy pro
714 policistů a 134 hasičů. Tato místa nebyla obsazená a ušetřené peníze se použijí na ostatní běžné
výdaje bezpečnostních sborů, informoval o tom nejmenovaný zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Vláda schválila principy důchodové reformy, počítají i s posmrtnou penzí
Možnost převádět část peněz ze státního průběžného systému na individuální účty u penzijních
společností či výplata důchodu tři roky po smrti jsou novinky, které zahrnuje takzvaný druhý pilíř
důchodové reformy. Vláda ho odklepla na svém středečním jednání.

Vláda schválila zákon, který odstartuje zdravotnickou reformu
První fázi zdravotnických reforem - novelu zákona o zdravotním pojištění ministra Leoše Hegera
(TOP 09) schválila vláda na svém středečním zasedání. Ministerstvo předlohu označuje za spíše



technickou změnu, která má zlepšit fungování současného systému a zajistit pro zdravotnictví více
peněz.

Vláda odložila projednání zprávy o konečném stavu příprav státních maturit
Projednávání zprávy o konečném stavu příprav státních maturit vláda kvůli nepřítomnosti ministra
školství Josefa Dobeše (VV), odložila. Agenturu Mediafax o tom ve středu informoval nejmenovaný
zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Vláda dala zelenou novému seznamu nemocí z povolání
Rozšíření a lepší specifikaci seznamu stávajících nemocí z povolání obsahuje návrh ministerstva
práce a sociálních věcí, který na svém středečním zasedání schválil kabinet Petra Nečase (ODS).
Agenturu Mediafax o tom informoval nejmenovaný zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Věcný záměr nového volebního zákoníku má zelenou, vláda jeho projednávání ale zatím
přerušila
Tři varianty přímé volby hlavy státu i rámec pro přímou volbu starostů v obcích do 1500 obyvatel
obsahuje návrh věcného záměru volebního zákoníku. Projednávání dokumentu ve středu vláda zatím
přerušila.

Za neplnění povinností bude znalcům hrozit pokuta či vyškrtnutí ze seznamu
Neplnění povinností, které jim ukládá zákon, už znalcům a tlumočníkům nebude procházet a budou
jim hrozit pokuty či dokonce vyškrtnutí ze seznamu. Počítá s tím novela zákona z dílny ministerstva
spravedlnosti, kterou ve středu schválila vláda, informoval o tom zdroj obeznámený s jednáním
vlády.

8. dubna 2011

Premiér Nečas přijal rezignaci Víta Bárty
Předseda vlády Petr Nečas (ODS) v pátek odpoledne přijal rezignaci Víta Bárty (VV) na post ministra
dopravy. Nečas na páteční tiskové konferenci uvedl, že nic jiného ani nepředpokládal a rezignaci
neprodleně doručí prezidentovi republiky.

Premiér Nečas přistoupí k rekonstrukci vlády
Na základě kauz, kterými prošla vláda v posledních měsících, je zjevné, že někteří z ministrů nestačí
na svou roli a budou ještě během jara vyměněni. V pátek to uvedl předseda vlády Petr Nečas (ODS).

Poslanecká sněmovna

6. dubna 2011

Proti umístění do samovazby budou moci odsouzení podat stížnost, navrhuje sněmovní
výbor
Ústavně-právní výbor Poslanecké sněmovny ve středu schválil předlohu zákona o trestním řízení
soudním i s pozměňovacím návrhem poslankyně Jany Suché (VV). Ten umožňuje odsouzeným,
kterým byly uloženy kázeňské tresty, například samovazba, podat proti nim stížnost.

Ústavně-právní výbor sněmovny souhlasí, aby soudy častěji využívaly institut střídavé péče
Po rozvodu by měli děti vychovávat oba rodiče, myslí si poslanci z ústavně-právního výboru a ve
středu odsouhlasili novelu zákona, která to podporuje. Soudy by měly rozhodnout o střídavé péči
téměř pokaždé, když o ni po rozvodu projeví oba rodiče zájem.



Senát

6. dubna 2011

Senát schválil rozšíření seznamu návykových látek
Rozšíření seznamu návykových látek o 33 nových položek ve středu schválila horní parlamentní
komora. Novela zákona o návykových látkách, která rozšíření umožňuje, reaguje na rostoucí problém
se syntetickými drogami především v Moravskoslezském kraji.

Horní komorou prošla zpráva o životním prostředí ČR v roce 2009
Senát ve středu projednal Zprávu o stavu životního prostředí ČR za rok 2009, kterou horní komoře
předložil ministr životního prostředí Tomáš Chalupa (ODS). Z hodnotícího dokumentu vyplývá, že se
Česku stále nedaří zlepšit kvalitu ovzduší.

Senát schválil upravené kvóty pro domorodý lov velryb v Grónsku
Horní komora podpořila úpravu kvót pro domorodý lov velryb v Grónsku v rámci změny
harmonogramu Mezinárodní úmluvy o regulaci velrybářství. Změny kvót projednává současně i
Poslanecká sněmovna.

Senátoři schválili prodloužení délky zasedání výboru OSN zabývající se diskriminací žen
Horní komora vyhověla ve středu požadavku Organizace spojených národů (OSN) na změnu délky
zasedání výboru zabývající se diskriminací žen ve světě. Pro změnu hlasovalo 39 senátorů, dva byli
proti.

Prezident

8. dubna 2011

Prezident Klaus podepsal novelu celního zákona, celníci se mohou bránit paralyzéry
Prezident Václav Klaus podepsal v pátek novelu celního zákona, informoval Mediafax tiskový odbor
prezidentské kanceláře. Celníci dostanou do rukou účinný obranný prostředek proti agresivním
obchodníkům.

Prezident Klaus podepsal zákon o získávání způsobilosti k výkonu nelékařských povolání
Prezident Václav Klaus podepsal v pátek zákon týkající se podmínek získávání a uznávání
způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických povolání a k výkonu činností souvisejících s
poskytováním zdravotní péče. Mediafax o tom informoval tiskový odbor prezidentské kanceláře.

9. dubna 2011

Demisi Víta Bárty na post ministra přijmu
Prezident Václav Klaus demisi ministra dopravy Víta Bárty (VV) přijme, jakmile ji obdrží. Klaus to
řekl v sobotu v Jihlavě, kde se účastní mimořádného regionálního sněmu občanských demokratů,
kteří slaví 20. výročí založení krajské organizace.

Ústavní soud

5. dubna 2011

Ústavní soud vyhověl stížnosti muže, který koupil nevýhodně předraženou sadu hrnců
Ústavní soud v úterý vyhověl stížnosti Karla Dudáše z Ústecka, který se osm let domáhal zrušení



kupní smlouvy na sadu hrnců Zepter. Agentuře Mediafax to řekl mluvčí ÚS Vlastimil Göttinger s tím,
že verdikt týkající se takzvaného podomního prodeje lze do jisté míry chápat jako precedenční.

EU

5. dubna 2011

Europoslanci dali zelenou podpoře pracovníků ČR z globalizačního fondu
Evropský parlament (EP) v úterý schválil návrh na poskytnutí finančních prostředků Evropské unie
(EU) 634 pracovníkům v České republice, kteří byli propuštěni v důsledku uzavření podniku
Unilever. EP o tom informoval ve svém tiskovém prohlášení.

6. dubna 2011

Evropská komise nařídila zemím EU změnu pravidel pro řidiče se zdravotním omezením
Evropská komise ve středu pohrozila sedmi zemím EU soudem za to, že neschválily pravidla pro
snadnější získávání řidičského průkazu, která se týkají lidí se zdravotním omezením. Informuje o tom
agentura AFP.

EU představila návrhy pro zpřísnění pravidel společností kotovaných na burzách
Evropská komise (EK) zveřejnila Zelenou knihu, ze které by v budoucnu mohly vzejít nová pravidla
upravující způsob řízení velkých firem, s jejichž akciemi se obchoduje na burzách. Ve středu o tom
informoval server EurActiv.cz.

7. dubna 2011

Evropská komise souhlasí s plány ministerstva školství na zefektivnění čerpání z
evropských fondů
Zástupci Evropské komise (EK) se po jednání s ministerstvem školství rozhodli akceptovat návrh na
změny, které mají zlepšit čerpání peněz v rámci Operačního programu Vzdělávání pro
konkurenceschopnost (OPVK). Médiím to ve čtvrtek sdělil Hynek Jordán z OPVK.

Pozn.:

Česko a Slovensko stojí před podpisem protokolu o společném potírání přeshraničního
zločinu
6. dubna 2011 - Česká republika a Slovensko stojí před přijetím smlouvy o vzájemné právní pomoci.
Agentuře Mediafax to ve středu řekla mluvčí Nejvyššího státního zastupitelství Helena Markusová s
tím, že dokument sjednaný ministerstvy spravedlnosti a státními zastupitelstvími musí schválit
parlamenty obou zemí.

Soudce Stýblo bude číst rozsudky v kauze Edbusy sedm pracovních dní, proces vstoupí do
dějin justice
6. dubna 2011 - Krajský soud v Brně uznal ve středu v kauze Edbusy vinnými Lukáše Přibyla a
Martina Žouželku z podvodů za více než půl miliardy korun. Agentuře Mediafax to řekla mluvčí
brněnského krajského soudu Miroslava Sedláčková s tím, že proces vstoupí vzhledem k jeho
rozsáhlosti do dějin české justice.

Ministerstvo práce a sociálních věcí zveřejnilo kalkulačku k důchodové reformě
7. dubna 2011 - Lidé si mohou nově vypočítat výši svého budoucího důchodu prostřednictvím
kalkulačky k důchodové reformě. Tu ve středu uveřejnilo ministerstvo práce a sociálních věcí



(MPSV) na svých internetových stránkách.

Vrchní soud potvrdil zrušení konkurzu na OP Prostějov
7. dubna 2011 - Vrchní soud v Olomouci ve středu potvrdil rozhodnutí krajského soudu o zrušení
konkurzu na OP Prostějov. Ten dříve rozhodl, že konkurzní řízení OP je neplatné, protože soudce Jan
Kozák nebyl příslušný o konkurzu rozhodnout, řekl mluvčí vrchního soudu Petr Angyalossy.

Sedm let ombudsman marně vyzývá poslance, aby změnili špatný zákon diskriminující
sirotky
7. dubna 2011 - Sedm let marně vyzývá ombudsman poslance parlamentu, aby upravili zákon, který
by upravil sirotčí důchody ve prospěch osiřelých dětí. Agentuře Mediafax to ve čtvrtek řekl
ombudsman Pavel Varvařovský s tím, že poslanci ignorují výzvy kanceláře veřejného ochránce práv
nepřetržitě od roku 2004.

Ministerstvo zdravotnictví počítá s dalšími poplatky pro pacienty
7. dubna 2011 - Poplatek ve výši 200 korun za návštěvu specialisty bez doporučení praktika, je opět
ve hře. Ministerstvo zdravotnictví ve čtvrtek oznámilo, že s platbou počítá v další fázi reforem, navíc
uvažuje i o platbě ve výši 90 korun za ošetření u lékaře, u něhož není pacient registrovaný.

Stavebnictví čeká citelné zdražení, podraží materiál i stavební povolení
9. dubna 2011 - Ministerstvo pro místní rozvoj chystá pro všechny stavebníky nepříjemné zdražení.
Například stavební povolení na dům, které by letos stálo 300 korun, přijde od příštího roku na pět
tisícovek. Informace přineslo sobotní vydání Práva. Od ledna 2012 navíc kvůli vyšší DPH zdraží i
materiál a stavební práce.

Opakované komunální volby ve většině ze 47 obcích přinesly vítězům jen těsnou většinu
10. dubna 2011  - V 38 ze 47 obcí, ve kterých se v sobotu konaly nové komunální volby, získala
vítězná seskupení jen těsnou většinu. Nová zastupitelstva nahradí ta, která se kvůli rozepřím po
loňských komunálních volbách rozpadla, podle serveru www.volby.cz přišlo k urnám v průměru 72
procent lidí.

Zdroj: Mediafax.cz

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů , judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Neoprávněné přijímání vkladů – II. část
Finální podoba flexibilní novely zákoníku práce nabyla účinnosti - co nás čeká?
10 otázek pro ... Jana Havla
Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora
Nařízení odstranění černé stavby aneb Když výjimka potvrzuje pravidlo
Umělá inteligence v právu: Efektivní pomoc nebo riziko pro odborný úsudek?
DEAL MONITOR
Bez rozvrhu pracovní doby to nepůjde
Úvodní vhled do klasifikace povinných osob dle návrhu nového zákona o kybernetické
bezpečnosti
Investiční dotazník u právnických osob a test vhodnosti

http://www.volby.cz
http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/neopravnene-prijimani-vkladu-ii-cast-119647.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/finalni-podoba-flexibilni-novely-zakoniku-prace-nabyla-ucinnosti-co-nas-ceka-119713.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-jana-havla-119669.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-na-vikend-tyden-v-ceske-justici-ocima-sefredaktora-119658.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/narizeni-odstraneni-cerne-stavby-aneb-kdyz-vyjimka-potvrzuje-pravidlo-119629.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/umela-inteligence-v-pravu-efektivni-pomoc-nebo-riziko-pro-odborny-usudek-119639.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-118751.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/bez-rozvrhu-pracovni-doby-to-nepujde-119672.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uvodni-vhled-do-klasifikace-povinnych-osob-dle-navrhu-noveho-zakona-o-kyberneticke-bezpecnosti-119626.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uvodni-vhled-do-klasifikace-povinnych-osob-dle-navrhu-noveho-zakona-o-kyberneticke-bezpecnosti-119626.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/investicni-dotaznik-u-pravnickych-osob-a-test-vhodnosti-119677.html


Rodinná nadace s dceřinou společností: Alternativa ke svěřenskému fondu pro správu
rodinného majetku

https://www.epravo.cz/top/clanky/rodinna-nadace-s-dcerinou-spolecnosti-alternativa-ke-sverenskemu-fondu-pro-spravu-rodinneho-majetku-119698.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rodinna-nadace-s-dcerinou-spolecnosti-alternativa-ke-sverenskemu-fondu-pro-spravu-rodinneho-majetku-119698.html

